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A világpolitika és a jelenkori történelem kimagaslóan leg- 
nagyobb eseménye: a saarvidéki népszavazás tegnap lezajlott. 

u Eldőli tehát a sokal vitatoti kérdés, hogy kié lesz a természeti 
Iben kincsekben gazdag Saarvidék földje? Azonban ebben a pilla- 
ber natban - hivatalos jelentés hiányában - pozitiv adatot nem 
sán jehet tudni arról, hogy miként dönt a Saarvidék népe: csatla- 
6 zozni kiván Némeiországhoz, vagy sem. Az előjelekből azon- 
vagy ban következtetni lehet, hogy a Sa dék népe hü marad Né- 
laki melországhoz és szavazataival az anyaországhoz való esalla: 
vele kozás melleti lört lándzsat. 
szin. A történelmi jelentőségü népszavazásról az alábbi jelenté 
m seink szamolnak be: 

A Saar-vidék népe az urnák előtt 
vard (SAARBRUCKEN.) A Magyar 
tör fávirati Iroda jelenti: A népszava- 
lkül zási bizottság tegnap este 6 órakor 
ur az összes kerületekben lezárta a sza- 
kel- vazást. Hivatalos közlés szerint 
5ba- a szavazók 9; százaléka járult az 
még urnák elé. 
alni Az egyes kerületekből beérkezett je- 
adja lentések szerint a szavazás mindenütt 

zárása után a kerületi elnökök 
lepecsételtée a választói urnákat, 
jegyzőkönyvet vettek fel és az 

báz épületébe viuték, abol nyom- 
ban megkezdték 2 szavazatok össze 

számlálását. 
A népszavazási bizottság közlése 
szerint a hivatalos credményt holnap 
reggel rádió közbk a nyilvánosság- a legteljesebb rendben és zavaró in- 

rőkb cidens nélkül folyt le. A szavazás le( gal. 

*ly Titakoznak a kommunisták 
1 - 

kat- (SAARBROCKIEN.) Namkir munkatársa beszélgetést folytatott 
ecl chenben tegnap cste egy ismeretlen von Papen bé:sn nemet követtel a 
ab- fiatalember népszavazás kérdéseről. Papen kije- 
kis, bombát dohett a kampéskezeszteri lentése szerint 
be- sele pártőei iyiégéve. A robbanás a népszavazás eldőnti, bogy vég- 
ény eréje szétvetette az épületet, több re belyreáll a béke Európában, 
jére ember sulyasan megsebsült. vagy sem. 
fe- A merénylő a tett elkövetése után Ha a népszavazás Németország javá 
yő- m elmenekült. ra dőlne el, ugy semmi akadálya 

ílót Ludvweillersen a kormnunieták és cs Franciaorszáz és Németország 
iró é hitleristák között összetüzésre ke: külésének 
eg- rölt a sor, miközben mindkét részről! A VILAÁG MINDEN RÉSZÉ- 

többen megsebesültek. A kommunista BŐL ÉRKEZTEK NÉMET 
front vezetői k jelentették az ujság SZAVAZÓK 

-- rók előtt, kogy (SAARBRUCKEN.) A Magyar 
a1 tiltakozó iegyzéket intéznek virati Iroda jelenti: A saarvidéki 

népszavazásra nemcsak a német bi- 
rodalom területé-ől. hanem 
a világ minden 
számban érkeztek olyan egyének, 

akik a Saw-vidée területén szű- 
lettek és a nemzelközi evezmény 

ki aknamunkáivkat.. éxtelmében szavazásra jogosultak. 
A BÉKE Fi EIÉTELE A német birdalmi kormány mindent 

távirati iroda l megtett, hogy azok a németek, akik 

. Néps: zövetségkez, mert a nemzel- 
kozi rendérség em teti eleget kö 
telezet itségének. 

Azt állitják, hozv a hölleristáknalk 
módjukban volt elienőrizni a szava- 

az 

zás menetét és zav artalánul fejthet- 
tél 

(BERN.) A svájci 

mioEn ESVE mEGJELEMŐ 

rüccETLEM POLITIKA! maruar 

aoöoooöoszk kelet 

összes urnákat a Waldburg szin- 

vészéből nagy- 

i 

Alakosság 95 szinlela: asza a 
aSaar-vidéken 

73-80 százalékos német gyözelemre számítanak- - Kedden redggel hozzák 
nyilvánosságra a hivatalos eredményi 

gaszkodás igen megható példáját u elkerültek egykori hazájuktól, meg- 
jelenhessenek az urnák clőt. 

A távolkeleti Mandzsuriából több 
német egyéa Göring porosz mi- 

Saarbrückenbe, hogy eleget te- 

A ajához és nemzetéhez való ra- 

(PARIS) Holnap, kedden hozzák 
csak nyilvánosságra a saarvidéki nép 
szavazás eredményét. amelynél a sza 
vazók, imponáló arányban jelentek 
meg a nagy hideg ellenére. Maga a 

folyt le. 
Ebben nagy része van a német- 
front energikus muagatartásának, a 
mely rádión egész nap rendre in- 
tette a szavazókat. 

Érvényteleniteni kevés szavazatot 

a nyilvánosság elé kerültek a bizalmi 
férfiak utján, akik ezek birtokában 
adták meg a továbib utasitásokat. 
A német rádjok tegnap kora reggel- 
től késő éjszakáig a saarvidéki nép- 
szavazás ügyének szolgálatában ál- 
lottak és minden ujabb mozzanatról 
műsorszámok között tájékoztatták 4 
közvéleményt. 

LEZÁRJÁK A SZAVAZÁST 
(SAARBRCEKI N.) A szavazást 

este 8 Sórakor zárták le d 
Szarbrückenbea már 6 óra 55 
perc után egy szavazó sem jelent- 
kezett. 

gyült összes a samrbrückeni városhá- 
za előtt, végignézve az urnák elszál- 
litását A Reuler Ügynöksés 
tudósitója bentazva az egész Saar- 
vidéket kileleatette, hogy 

benyomásai szernt a népszavazá- 
si barcban , kélapdák voltak 4 
leeveszedelmetebb feoyverek. A né 
met front óriáti győzelmének tu- 
datában, megőrizte nyugalmát. 

niszterelnök repülőgépén érkezett 

gyenek nemzetükkel szemben kö- 

szavazás nagyobb kilengések nélkül 

kellett, azokat is kiscbb alaki hibák 
miatt. Ezek az alaki hibák azonnal 

A szavazás lezávásakor óriási tömeg ; 

egyik 

elü 193s. u. evfolyam 
szám. 

ábnár Te. 
Kedd 

tatta egy 95 éves öregasszony, aki 
balálos betegen felkel: ágyából és 
megjelent a szavazóhelyiségben, 
hogy leadja szavazatát. Aligbogy 
kilépett a szavazófülkéből, a sze- 
vencsétlen asszony összeesett és 
nyomban meghalts 

A hazájáért életét feláldozó ealréna 
tragédiája mely. hatást lett a jelenle 
vőkön, 

Rendben és csendben folyt l 
anépszavazás 

A kommunisták utolsó kisérletként 
próbálkoztak kiscbb guerille harccal 
de eredménytelenül. Legjellemzőbb 
hogy a szavazás iaőtartama alatt 

az angol rendőrc csapatok tagjai 
kártyáztak és jazzt ballgattak, 

Csak a szavazás lezajlása után vol- 
tak kiscbb incidensek Neunkirchen- 
ben. 

Valaki egy bombát dobott a né- 
met arcvonal irodájára, de sebe- 

sülés nem történt. 
Saarbrűckenben mintegy rso kommu 
nista kisérelt meg tüntetést, de kisér 
letük nevetségbe fulladt és a tünte- 
tőket a rendőrség percek alatt szétza 
varta. 

AZ ANGOL sA If o VÉ- 
LEMÉNYE 
Az angol lapok tárgyilagosan fog 

lalkozva a helyzettel 70-80 százale 
kos német győzelmet várnak. Az er- 
re vonatkozó jelentés, aminti irják 
a szavazást vezető bizottság *5-én 
terjeszti a Népszövetség elé. 
Az angol sajtó szerint 
Exrópa békéjének megóvására nél 
külözhetetlen szükséz a Saay-vi- 
déknek azonnali visszacsatolása 
Németorszáehoz 
A Daily Herald csak attól tart, 

hogy Németország megtorlással él- 
het az ellene szavazókkal szemben. 
Bürkler, a Saar vidék kijelölt német 
kormányzója azorban a Daily Mail 
hasábjain kiijelentette, hogy 

Németország senkit sem fog il- 
dözni,. aki a szavazásnál elene 
Szavazoitt. 



A bo oknál 
oltatom győtört perceimben. Gy ő- 
tört perceimben, mikor a fehér i 
ba öltözött, klorofarm illatnélkul 
mester vagy tanársegédje az arcomon 
szánkázik, boronál, kapar és pikan 
viccek kiséretében mitteszereket 1t 

jónevelésű figyelnét, féléves kölcsön- 
revüket olvas és megtanulja könyo 
nélkül a falroi miszter Figaró ur 
szellemes aforizmáját, amely szermni, 
pa: „Nincs megrlégedve. m ndja meg 
nekem, ba becse. megelégedévét meg- 
syertük, moniia l mindenkinek". 
Apropo! Tehát a nagyrabecsült 

mester társadalomtudós is egyben. 
Anélkül, bogy tudná. Lebet talán, 
bogy tudja, de annyit mindenesetre 
kapiskál, bogy a jó üzletmenet titka 
mindenesetre az előzékeny, pontos és 
lelkiismeretes kiszolgálás. Tudatalatt 
vagy fölött tehát az ölletékes mester 
érzékeli, sőt érzékelteti, bogy rá van 
szorulva üzletfeletnek, vendégeinek 
banijaira és lejeseire. Vagyis a mes- 
ter van a közönségért, nem pedig a 
publikum a majsztramért. 
Mindezt abból a szerény alkalom- 
ból bátorkodtam leirni, bogy még 
vannak, sőt még mindig vannak és 
igen sokan vannak bizonyos közbiva- 
salokban tisztviselőknek nevezett al- 
kalmazottak, azaz közalkalmazot- 
tak, akik cézári géggel, carusoi bang- 
gal és tirannusi modorral abban a ké- 
jes gyönyörüségben élnek, uralkod- 
nak é és pöffeszkednek, bogy a közön- 
ség kutyaköteles értük élni, lenni,lé- 
legzelni, nem pedig fordítva. Níé- 
mely nyugateurópai városban divat, 
bogy a, köztisztviselőket kivezénylik 
eséi olyan tanfelyamokra, abal a kö- 

iskolai tantárgy. Nálunk ez nem di- 
vat. De. viszont divat a baj és sza- 
kál kultura és ép ezért némely köz- 
tisztviselőnek ajántatos volna gyak- 
ran jönni a borbélyboz - a fent bi- 
vatkozott epigyamma elolvasása 
miatt. 

Társadalmi élet 
. i 

) Vasas bál Kolozsváron. A ko- 
lozsvári vasmunkások február 2-án, 
szombaton este 9 órai kezdettel ren- 
dezik meg a szokásos vasas báljukat 
az Épitómunkások székházának nagy 
termében. Beléptidij jegyadóval 
együtt 27 lej. Vendégeket szivesen 
lát a rendezőség. 

() A Szociális Misszió Szervezet 
megrendezi a közkedveltségnek örven 
dö keddi teáit. Legközelebbi tea ja- 
nuár hó ró-án délután § órakor lesz 
a szervezet Str. I. Duca 7. alatti he- 
lyiségében. Kütönös érdekességet fog 
kölcsönözni az összejövetelnek Kende 
János marianumi tanár előadása, ki 
szentföldi utján, de különösen Bethle- 
hemben nyert tapasztalatairól fog 
beszámolni. Tagokat és vendégeket 

ziasszonyok: Lendvay Magdolna és 
dr. Lórencz Béláné. 
neta 

MEGFO HOTTA A FÜST 
AZ ALVÓ GAZDAT. Ungheni köz 
séghen Vasilc Fidanciuc gazdálkodó 
a hidez miatt roskadásig teletömte 
kályháját gyu! tékony anyagokkal és 
nagymennyiségü papirral. A gazdál- 
kodó ezután lefeküdt. A rosszul be- 
csukott kályhaból hatalmas füstmeny 
nyiség áradt ki, amely megfojtotta 
a szerencsétlen embert. 

avaszán hosszabb időre Bukarestbe 
akarja 
játékosait, hogy Luchide és Peter 
Farmer tréner vezetése alatt össze- 
szokjanak a játékosok. Közben azon 

meccsciket játszák le és utána hét- 

részt az a tero, boagy a játékosokat 
vasárnaponként bazaküldile mérkő- 

bon nem vebetják kasznát az utazás 
tél fáradt játékcsnak, viszont a 
viszaktazott és Bukarestben tovább ! 

a sorozatos salikerek és szerencsét- 
lenségek, melyek Románia sportját 
már ebben az évben érték 
mányt s megmozgatták, mely elhatá- 

Ez a bizottság fogja a öyőben ellen- 
őrizni azt, hogy a külföldi 

Biroul Federal azon ítéletét, mellyel 

megdorgálással böntette. 
szerelettel hiv. meg a vezetőség. Há- 

SPORT Csodálatos uj uszórekor ae 

a koloxsvári zertenyletek tilta- 

(KOLOZSVÁR.) (A Jóestétl 
tudósítójától.) Legutóbb hirt adtunk 
arról a naiv és fantasztikus tervrő ől, 
hogy a labdarugószövetség ez év 

összevonni a válogatott keret 

ban szombatonként hazaküldenék a 
játékosokat, hogy vasárnapi bajnoki 

főnként térjenek vissza Bukarestbe. 
Erről az ujabb szövetségi torzszü- 
löttről már elmondtuk véleményün- 
ket, ami cgész Erdélyben általános 
helyesléssel találkozott. Enre vonat- 
kozólag alkalmunk volt dr. Buteanu 
Aurélnak, az Universitatcea kiváló 
alelnökének nézetét is meghallgat- 
nunk, amely a következő: 
- A szövetség válogatási terve 

egyenesen balvaszúletett. A legki- 
sebb észszerüséget sem látom a játé- 
keosok behivásában, mert Bukarcst- 
ben egyrészt nem áilbatnak olyan el- 
lenőrzés alatt, mint idebaza, más- 

zésre sportbeli abszurdum. Mi itt- 

törni De ectől függe 

koznak a Biroul Federail fantasz- 
ukus nelőkészitő rendszere" ellem 

operál és nyisszent, Ilyenkor, bogy a 
mutélről elferelje az ember saját és dolgoztatott átékost ez az egy ró- 

karól két bőrt" rendszer pontosan 
Balkán-olimpiára fetje teljesen 

enül a szomba- 
tonként bazakuldott játékosaink ki 
vannak szolgáltatva ellenfeleink 
mesterkedéseineke is, amit mi termé- 
szetesen nem tarbelünk el. Előfor- 
dulhat példáni az. bogy két-bárom 
játékosunk egy zombaton együtt 
utazilk Kolczsvárva vasárnapi ellen- 
felünkkel, egy bukaresti csapattal, 
mely a hosszu ut alatt az étkezőko- 
csiban is leitatbatia őket, ugybogy 
vasárnapi játékuleb in nem lesz kö- 
szönet. Mi már eve tiltakoztunk a 
szövetségnél és tudtára adtuk azt is, 
bogy a tervezett válogatási rendszer 
élelteléptetése eseltén játékosainkért 
a szövetséggel szemben semmiféle 
Jelelősséget nem tallalunk. 

Orülünk, hogy Buteanu dr., 

megerősítette feliogásunkat. Ezuttal 
ismét csak azt ajánlhatjuk sporckö- 
reinknek, hogy sürgősen hivassanak 
össze rendkivüli közgyülést a labda- 
rugószövetséggel és annak egész 

oldás nincs árra, hogy komoly és 
ésszerü yetetést kapjon labdarusó 
sportunk. 

Vévge a felelőten visokaak 

Ellenörző sportbizottságot endelt zönséggel való bánásmód a legföbb 

i a kormány a minisztertanács 
mellé 

Bukaresti tudósítónk jelenti: Azok 

akor- 

rozta, hogy 
egy ellenősző Sportbizottságot 
rendel ki, mely a minisztertanács 
mellett műkndve, végső fokon 
dönt a kulföldi sport-turák és 
vállalkozások engedélyezése vagy 
letiltása fölöt:. 

turákra 
induló csapatok kellően elő van- 
nak-c készítve és hogy vezetőik szak 
kérdésekben és erkölcsileg felelősség- 
re vonhatók-e. A kormány így akar- 
ia lehetetlenné ten mi a felelőtlen és 
.— 

Fellebezett a Ripensia 

Temesvári tudósítónk jelenti, 
hogy a Ripensia egtelebberte a 

Bindcát két hónapi felfüggesztéssel, 
Ciolacot és Dobait pedig nyilvános 

A temes- 

vári sportkörök szenzációs 
zésekre készülnek a szövetség ellen, 
ha a jétékosok b büntetését nem töröl- 
nék a 

Teleki vissratér 
az országba? 

Debrecenből jelentik: A belvi la- 
pok azt a hírt közlik, hogy Teleki, 
a Bocskai válogatott csatára haza- 
tér Romániába és Aradon feg lete- 

leleple- 

GYELMÉBE! 

tatort: 

keret fővárosi tagjai részére. Kérd- 
lepedni. A hiradás komolyságát egy- 
előre nem lehet ellenőrizni 

elmozdíthatatlan szövetségi turave- 
zérek ortyázásait, melyek miatt 
már oly sok szégyen érte az ország 
sportját és ezért csak helyeselni le- 
het a konmány beavatkozását még az 
esetben is, ha az esetleg ideiglencsen 
nehézkessé teszi sportéletünk nemzet- 
közi kapcsolatait. 

Erdély sportkörein van a sor, 
bogy összefogásukkal kikénysze- 
rítsék az egyes szövetségekben a 
személyi változtatásokat és bogy 
ezzel megszilárdítsák a kormány 
és az ország közvéleményének 
bizalmát szövetségi szerveink 
iránt. Mert a kormánybeavatko- 
zás csak félmegoldás, az egészséges 

Pepel Ferencné, Dobai Jenőné, Mac 
kásy Fr. Tempo, Cineu Nic. Gloria 
Birtalan I. Corvin, Hertel A. Mata- 
dMor, Balogh A. Sport, 

I. Fl Scarelui, Beches 
A Pop Z., IAR Brasov. 

sportélet csakis ujjászervezett sző- 
vetségekkel kérzelhető el. 

RESICA VÁROS BIRKOZÓ- 
BAJNOKSÁGAII január 20-ikán 
rendezik meg hét sulycsoportban: 
Nevezési dij 50 le nevezési zárlat . 
január 18, nevezések Kaiser Ferdi- Transilva ana 7o33 

A csapatverseny 
nand Resita, Str. Carmen Sylva 44. 
címre küldendők. 
győztese Resica város díját kapja. 

SPORTEGYESÜLETEK HI- 
A labdarugószövet- 

ség határozata folytán azon egyesül 
letek csapatait, melyek nem fizette 
elő a szövetség Mmvatalos lapjára, 
a tavaszi bajnoki fordulóra nem 5or 
solják ki. 

PETER FARMER, a kót szövet- 
ségi tréner hetenként hánomszor tor- 

mi cdzést sendelt el a Balkán- 

jük: hol van a keret, ki állítja össze, 

nyek a következők: 
az 

egyik kolozsvári szaktakintély is 
4a7.8 mp, 4, Hidvégi. 

tisztikarát Buktassák i. Más meg- Tindhe immerirg. 

iszavonta tisztségéről való len 

saját pályzján szenjor és funior te 
Hiák, junior hölgvversenyzők és 

lya ős5 sorsz. alatt a szövetségi te- 
Kéző-pályák sorába felvétetett. 

jük, hogy január 14-én este 8 óra- 
kor pontosan az ülés megtartására 
megjelenni sziveskedjenek. 

KETEK Es NÉMAK SZAÁMÁRA 
Ebben az évben negyedszer rendezik 
meg az angol fővárosban azt a külö 

aemyorkból jelentik, hogy 
eddig ismeretlen főiskolai a 
John Higgins a 100 m-es melluszi, 
világrekordját 1 perc 11.8 mp-, 
javitotta, - Seliugenben egy 
éves leányka a z09 méteres női há 

zás német rekordját javított 
rc o1.4 mp-re 

el emző, hogy ezen számban 
var rekord 3 perc r9 mp 
A KANADAI WINNIPEG Mo. 
NARCHS jéghokkicsapata tegna 
már Zürichben játszott, melynek vi 
logatottját s:0-ra verte. 

Kiváló eredmények 
a magyar gyorskorcsolyázó 

bajnokságoko: 

(BUDAPEST.) A magyar 
korcsolyázás bajnokság első három 
futama a kedvezétlen időjárás ell 
nére kiváló eredményeket hozolt A 
bajnokságot valészinüleg Hidvégi 
fogja megnyerni aki az első három 
futam után az első helyen vezet Lind 
ner és Kinmnerling előtt. Eredmé 

s500 m. r, Kimmerling és Wintaa 
holtversenyben 47.3 mp, 3 Lindne 

5000 m. r, Hidvégi 9 per 
mp. 2, Kimmerling. 
rs5o0 m. 1, Hidvégi 2 p. . P 

AZ UNIVERSIT ATEA CSAP 
TA január 7-én kezdi meg rend 
szeres előkészitő edzését a lavaz 
szezonra. 
ZANOAGA KAPITÁNY, a te 

mesvári labdarugóligza főétkára 

A KKE JANUÁR 20-AN kélt 
leti miüűkotcsolyázóversenyt rendez 

éven áluli fiuk és leányok réstére 

A NAC MEGKEZDITE szA 
BADTÉRI EDZÉSEIT a máltai tu- 
rára való tekintettel. 

TERKE- 5P0RT 
Ao clui élk ekke pá- 

A Comitet Central tagjait felkér 

zigazoláok: Tólh A UA 

Benyovszky 
A, Tompa 

eredmények: UEG- Verseny 

OLIMPTAI VERSENYEK s0 

nös olimpiai versenyt, amelyen nem 
vehetnek részt csupán süket és néma 

ben, 1933-ban pedig 
ki jelölte ki a fóvárosi fitákookari deztek ugyazilyen erenyáet 

férfi és hölgy atléták A londoni ver 
eni 17 ország vesz részt. köz- 

tük Amerika és japán elsőizben. A 
versenyek uszásból, atlétikai számok 
bél. kerékrárversenyből és futball 
mérkőzésekből állanak. ro028-ba 
Amsterdamban 931-ben Nürnber 

Párisban ren 



rv. évfolyam 

(KOLOZSVAÁR.) A zészügyiesz 
gatósághoz ma érkezett meg a e 
ögyminisztérium ama körrendelete, 
amely utasítja a pénzügyi illetékes 
szerveket arra, hogy az egyencsadó 
törvény 89. paragrafusa értalmében 

az 1935-36. pénzügye évre szól. 
adóvallomásokat, az adózóknak 

éi január bó végéig be kell nyujta- 
niok. 

l A nagyobb kereskedelmi és iparvál- 
lalatok 1935 február végéig nyujt- 
hatják be adóvallomásaikat. 
4 részvénytársasagok pedig 1934 
évi mérlegük jóvákagyása után, de 
legkésőbb április végéig kell be- 
nyujtsálk az elővallomást. 
Mint emlékezetes, tavaly nem kel- 

lett adóvallomást benyujtani, mert 
automatikusan az előző év adóját ve- 
tették ki mindenkire. Ez az intézke- 
dés azonban csak az r934-35. pénz- 
ügyi évre vonatkozottt A most ki- 
adott körrendelet értelmében falra- 
gaszokon és felhivásokon értesítik a 
lakosságot, hogy 

e adóvallomásait e kó végéig kell 
ára benyujtanta. 
on- Ennek megtétele egyébként az ada 

zók érdeke is, 
mert igy elkerük az esetleges 

biüntetést, 
másrészt pedi g megkönnyitik a pén- 
ügyi közegek munkáját, olyankép- 
pen, hogy a benyujtott adóvallomás 
alapján vetik ki az adót és nem for 
dulhat elő az, hogy tulméretezett adó 
kivetés történjék. 
Ugyancsak egy érdekes ujítás is 

van a bejelentéssekke! kapcsolatbhan 
A kitöüzött batáridőig 

be kell jelenteni az ingatlenaikra 
betáblázott ősszegeket, amelyeket 
tudvalevőleg az egyenecsadó meg- 
állapításánál figyelembe vesznek. 
Be kell jelenteni a többi adósságo- 
kat is a supra cota megállapításá- 
nál figyelembevélel végett. 

Azoknak, akik fixfizetést élveznek. 
nem kell külön globális adóvallo- 
mást tenniök, mert tudvalevő már 
az, hogy 

a globális adó megszünt és belyet- 
te s supra cotát, vagyis a pőtille- 

pa téket léptett2? értbe, melyet a 
pénzügyigazgatóság automatiku- 
sam vet ka a jötedelmi adó alag: 
ján. 

De viszont ogyanekkor minden fix- 
fizetéses alkalmazottnak 

határidőig bejelentse azokat az ösz 
ék eszret zmnelyek jövedelmet k ké- 
z pez 

u A későbbi bejelentéseket nem veszik 
a figyelembe. 
ver A pontos adminisztráció érdeké ] 
őz- a minisztériumi ugy intézkedett, 
A " 

Töltötoll 
gyári lerakat és javitómü- 

belv. - Töltőtollába nevét 
20L-ér bevéssülk 

Boros papirkereskedés. 
-cx. 

, 

elsőrendii érdeke az, bogy a fenti 

ismétlődése szigoru 

JÓESTÉT! 

Büntetést fizet é és mindenképpen ráfizet az, 
akie hó végéig nem nyujtja he adóvallo 

mert kiszalgáltatja magát az adákivető hizattság 
ünkényének 

hogy külön regiszterakben fektessék 
fel a beérkező adóvallomásokat és a 
határidő lejártakor jegyzőkönyvileg 
állapítsák meg, 

bány adóvallomás érkezett a pénz- 
ügyigazgatóságboz. 
A miniszter rendelete utasítja a 

pénzügyigazgatóságokat, hogy a tör- 
vény értelmében atzonnal kezdjék 
meg az adókivetéshez szükséges elő- 
zetes munkálatokat és így többek kö 
zött az ezzel a feladattal megbizott 
tisztviselők készitsék cl jdenteikt 

mását, 

arról, hogy 
külső jelek és az ő megállapi- 

tásuk alapján itélve, a különböző 
agdóalanyokra milöe adó 

ki. 
Mindencsetre tebát aját érdeke 

mindenkinek, hogy adóvallomását 
lehetőleg okmányoltan adja be. Ad- 
ja be mégpedig most, hogy ne legyen 
kitéve annak, hogy késedelemeskedes 
miatt ne az adóhavatali kivetési tisz 
viselő kénye-kedvenek legyen kiszol- 
lar mert amint a tapasztalatok 

Töltótolakat megbizhatóan jav 
FEHER 

irógép és töltőtoli vállalat Str. 
Regmna Maria 2. 
eeon 11-09. 

mutatják, az adófelebbezések igen 
nagy pázalékában a üiltakozás éla 
hányt b 
a bérbeadott ingatlanok 

van, csatolják adóbevallásukhoz a 
bérleti szerződéseket, amelyből azon- 
ban pontosan tönjek ki a lak- és más 
féle bérleti összegek, nehogy a kiveté 
sek alapjául a mellékdijakat is fel- 
számítsák (viz, villany, köztisztast- 
gi díjak stb.). 

Jó lesz és szükséges is a bekebc- 
lezett adósságokról telekkönyvi kivo- 
natot is csatolm, mert az adósság ösz 
szegének kamattéritési fizetéseit bi- 
zonyos százalékban levonásba helye- 
zik az adó kivetésénél. 

Hazasság. láz tört kiKolozsváron 
itt kezdődik, amott folytatódik - olt pedig a vég.. 
(KOLOZSVÁR.) Házassági láz 

ütött tanyát Kolozsváron. Ennek a 
láznak az a tulajdonsága, hogy ra- 
gályos. Rémesen. Egyik huszévesről 
a másikra ragad. Tehát különbözik 
a többi kóros jelenségektől. Megki- 
méli az ödősebbekel, a benőtt fejüc- 
ket. 

orT KEZDŐDIK, 
hogy a tánciskolákban cariokát tani- 
tanak És sok-sok fiatalembar, - ne- 
vezhetjük emberkének is - gusztálja 
a hölgytárlatot. Kiszemel magának 
egyet. Aztán hazakiséri. De celőbb 
mond neki szépeket, sug neki má- 
morító vallomásokat A kislány ha- 
mar „bedül Néhányszor eljön a 
mama is. A mamának tetszik a Jós- 
ka. A mama meginvitálja a fintal- 
urat: 

- Legyen szerencsénk. Szivesen 
látjuk. Esetleg kolnap délután - 
uzsonnára... 
- Uzsonnára? Köszönöm. Le- 

megyek. 

Elváláskor a fiatalok jelentős kéz- 
szorítással bucsuznak. A fiu a ma- 
mának illedelmesen kezet csókol. Más 
nap nagyon illedelmesen eszi az 
uzsonnát, annyira illedelmesen, hogy 
a mama is meglepődik. Mecglepődik 
és zavarában magukra hagyja a fia- 
talokat. 
A fiatalok a diványon... ó, nem 

ugy. mint negyvennvolcban visel 
kedtek". Ők egyszerüen „viselked- 

nek". Kiviselik magukat. Egymást. 
Egy szó, az csák Más semmi. 

Másnap, harmadnap és tovább - 
nagyon is gyakran - leruccan egy- 
egy uzsonnára Jóska. És Jóska „du- 
mál". Többes számban: a Jóskák csc- 
vegnek. Kipirulnak. Hávasságot 
igérnek. Manci, a Mancik komolyan 
veszik, De egyelőre a „lelkek ásszeta 
lálkozása" a jóságos mama előrt ti- 
tokban marad. Az ás, hogy „Jóska ő 
ezer lejt keres havonta". Nem sza- 
bad megtudni a marának, hogy J 
ka milyen ragyogó poziciót be 
Nem. Egyelőre. amig egyes legényes 
ügyeket nem cendezett a „jövendő- 
beli férj". 

Igy megy ez mindaddig, amig a 
mama gyanut fog. Amig a szomszéd- 
asszonyt nem nyilatkoztatja. Amig 
valaki, egy jóakaró el nem zéla 
magát, hogy: 

- Jaj, lelkem, tudja, bogy az a fiu 
milyen szélbámos? Nem tudja? Hát, 
bát, az én lányomat is eltelonattotta. 
Az én kicsi Lujzikámat. Két hónapig 
uzsonnáztattam, mig a végén kiruk- 
kolt, hogy elveszi. Mondtam, fiatal 
még de... 

- Ne sirjon lelkaem! - mondja 

- Kitüztük az eljegyzést, amic el- 
halasztottunk - egyszer - kétszer. 

A Lujzikám tönkrelette az idegeit ér- 
te, mert - öngyilkos is akart lenni 

Kivégeztek két oroszországi vasuti fisztviselőt 
az ujabb vasuti szerencsétlenség miatt 

(MOSZKVA) Az atébbi időben 
több sulyos kinenetelü vasuti sze- 
rencsétlenség történt (Oroszországban. 
A szerencsétlenségek sorozavos meg- 

intézkedésekre 
birta a népbiztosok tanácsát. Elő- 
ször is külön levelet intézett az ösz. 
szes hatóságokhoz és biróságokboz, 
amelyekben nyomatékosan felhivta 
a figyelmüket arra. hogy 

azokkal a vasut tisztviselőkkel 
szenmben, akiznek a szerencsétlensé- 
gekkel kapcsolatcsan a bünössé- 
gük beigazoló.lk. járjanak el a le- 
bető legszigcrubban és példás bün 

tetésekkel igyekezzenek rászorítani 
a vasuti :s tu.seiőket arra, hogy 
kötelességüknelk mindenben a leg- 
lelkiismeretcsebben tegyenek elegz:. 

Az egyik legatóbb1 vasuti szerencsét- 
lenségből kifolyálag ismét 

két vasuti ltisztvielőt itéltek ba. 
lálra és a kis égzésti azonnal ovégve 
is bajtottáie vajtuk. 

Tették azt azza! az indokolással, 
hogy ittas állapotban mentek be 
szolgálati helyükre és részegségük 
akozta azt, hogy a szerencsétlenség 
bekövetkezetrt. 

- mert a pimasz otthagyta. Aztán 
megtudtam, bogy a Csantavéri Pies 
kát is elbolondította. 

Tenmészetesen a mamna a követke- 
ző napon faggatni kezdi a Mancit. 
Manci mindent bevall. Aznap este 
Jóska is kirukkol. Mert kirukkoltat- 
ják belőle az elhatározást, A marna 
kételyei is kiszakadnak a szülői ke- 
belből. 

És holnap elmarad a látogatás. 
Jóska, a Jóskák továbbállnak. 

Nem egy házzal, banem három uccá. 
val. Nagy a világ. Nagy a tánci- 
kola. Sok tánciskola van. 

A FOLYTATÁS, 
amikor Jóska beugrik. Mégis. Mert 
addig jár a 
Megkezdődik az élet, amit ha üe 

vén nevezünk, nem egyéb, mint a 
rapszódikus nyomoruság lepketánca 

Veszekedéssel füszerezik rövidlejá: 
ratu bázasságukat. Végül is ügy- 
védhez rohbannak. Válni kelli 

Pedig gyerek is lesz, vagy már 
is, dehát a mama - nem az - 
felneveli. 

MERT A BEFEJEZÉS 
amnál különösebb. 

Jóska ebben az csetben nem szél- 
hámos. De a Menci mamáia igen. 
Bocsánat: a kitételeket riszvelet 
illeti. 

Jóskának nincs több fizetése, mint 
amennyit bevall: kétezerhárom. 
- ÉElég az, majd megélünk - 

mondja Manc. - Ugy- kayvka 
- Igen, szivem. 

És csöndesen, a legpolgáribb 
rénységgel megtartják az emküvét. 
Mancinak mind a három öccse és 
mind a két huga résztvesz a lakodal- 
mon. Sőt - mint utóbb kiderül 
az állástalan papa, meg a mama m, 
akik egyetlen sze relett ieányukat el- 
kisérik a „boldogság" vonatán. Meg- 
osztják velük az ételt Jóska szemze- 
ményét, a hajlékot, de az adósságot, 
azt nem, mert nekik is van belőle ala 
posan sok. És befejezi az élet ezt a 
riportot azzal, hogy a férj, meg az 
ifju asszony a haját tépi. 

. Mert ez a házasság sem az ég- 
be kött etett, 
banem az adósás és nyomarság 

rózsákkal beülteiett földöz: 
Perényi fáro. 



Kur Mályás 

Fia RT. 
CCLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victorlel)b, 
Legrégibb és leg- 
megbízhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű helyi 

. Futrelle regénve 
........................ 

zezn 

(ro) 
Nyugodtan lépett a verandára és 

már kinyujtotta kezét, hogy az ajtón 
kopogjon, mikor belülről kinyilt és 
előtte állt Thorne kisasszony. Meg- 
pillantása nem lepte meg, mert már 
sejtette, hogy e rejtekhelyen valószi- 
nüleg viszontlátja Szelidebb kifeje- 
zést öltöttak egyébként oly érzéketlen 
szemei. A nő pillanatig zavartan te- 
kintett rá s halvány arca élesen vált 
ki a mögötte fekvő folyosó sötétjé- 
ből, végre láthatóan megkönnyebbül- 
ve fellélegzett; ámde tekintetéből ag. 
godalom, gond - sőt félelem beszélt. 
- Thorne kisasszony! - kiáltot- 

ta és mélyen a fehér kézre 
melye a nő akaratlanul eléje nyuj 

-Én... én tudtam, h vala 
ki ide fog jönni - dkaoet félig 
suttogva - de nem gondoltam, hogy 
ön lesz az, még csak azt sem igen tud 
tam, hogy a robbanás megkiméle-e 
Abh, mennyire örülök . . . mily boldog 
vagyok, hogy ön nem... Elhallga- 
tott és uralkodni igyekezett izgatott- 
ságán, de aztán gyorsan folytatta: - 
De ide nem szabad belépnie. Itt... 
itt veszélyben forog az élete. 
- Honnan tudti hogy valaki ide 

fog jönni? - kérdezte Grimm ur. 
- Ezzel attól a pillanattól tisz- 

tában voltam, mikor Howard vur 
ide telefonált - felelte gyorsan és 
még mindig azon a titokzatos suttogo 
hangon. - Tudtam, hogy csak az 
önök irodájából való valaki lehet s 
magamban reméltem, hogy ön lesz. 
Megértettenm, hogy rászedje, hogy 
bennünket is felhivjon s végre is 
csak erre volt szükség. Azzután ter- 
mé zetesen igen egyszerű volt a tele- 
fonösszeköttetése kinyomozni. 
Mindkét keze görcsösen fogta körül 
az övét. - De most menjen kérem. 
A román szerződésnek igy is, ugy is 
vége s itt önt csak a halál fenyegeti. 
Most menjen! 

Szemei kérőleg néztek rá s ő is 
megindulonak látszott. de azonnal el- 
fojtotta ezt a gyengéd izgalmat. 
- Nincs választásom, Thorne kis- 

asszony - mondta végül komolyan. 
- Becsületemmel felelek konmányom 
nak azért, hogy bizonyos megbízást 
végrehajtsak. Ha egyik... a na- 
gyobbik .. . meghiusul, csalk azért tör 
ténhetik. mert... 

Elhaligatott. A remény sugara vil 
lant most fel a nő szemében s a' férfi 
kitanulhatatlan vonásaiban 
tett olvasni. 
- Mert? ismételte. 
- Feladatom csak akkor hiusulhat 

meg, ha megölnek, - tette hozzá 
nyugodtan. Hirtelen egész lénye meg. 
változort. - Szeretnék... a feltalá- 
lóvel beszélni. 
- Dehát nam látja be. nem 

érti meg, hogy megölik, ha.. - 
kiáltotta izgatottan. 

kaolozsváriak. Elég 

hajolt, 

igyeke- 

(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 
Kuolozsvári szinészek és szerző 

sikerei Budapesten 
Kolozsvárnak, az Erdély főváro- 

sából származó s muvészi karrierjük 
kel innen ehnduló színészeknek, 
szinpadi szerzőknek mindig megvolt 
a becsületük Budapesten. Hiszen a 
nagy budapesti szinpadokon egész 
sereg Kolozsvárról felkerül művész- 
nő és müűvész szerepel állandó nagy 
sikerekkel, de a szinpadi szerzők 
sorában is szép számmal akadnak 

Aczél Ilona, 

Berky Lili, Titkos Ilona, Dajka 
Margit, Tőkés Anna, Nagy Adorián 
Rajnay Gábor, Harsányi Rezső, Sza- 
bados Piroska sib. neveit említe- 
nünk. Az ujabban felkerültek közül 
pedig Táray Ferene, a kolozsvári 
származásu fiatal Perényi László 
magyar nemzeti színházi tagok és 
mások neveit. Legutóbb pedig a Ko- 
lozsváron évekig müködött Cselle 
Lajosné, Könyves Tóth Erzsi debü- 
tált nagy sikerrel Budapesten, akit 
azonnal le is szerződtettek a magyar 
nemzeti szinházhoz. 
A budapesti rádióban is gyakran 

szerepelnek a kolozsvári, vagy hosz- 
szabb ideig itt müködött színészek. 
A studióban szinrekerülő darabok 

előadásakor gyakran lehet talál- 
kozni Táray Fevenc, Perényi László, 
Harsányi Rezső, Farnagó Odön, 
Aczél Ilona, Tőkés Anna, Mihályi 
László, Berky Lili Füldényi Lásaló, 
Solthy György, Nádor Jenő és mé 
sok neveivell 
A szinpadi és kabarészerzők s0- 

rában Kolozsvárt Harsányi Zsolt, 

Néti Károly, Lőrinczy Miklós, Hu: 
nyadi Sándor, Indig Öttó és Be- 
namy Sándor, ujabban pedig Török 
Sándor, aki két darabbal is szép si- 
kert aratott. (Az idegen város, Ban 
kett a Kékszarvasban) és 
Fetter Gyula: A pénz beszél szer- 
zője képviselték, vagy képviselik. 
De budapesti szinnehozatalrka vár- 
nak a kolozsvári szenzők közül Ta- 
mási Áron, Thury Zsuzsa. Gredinár 
Aurél és Walter Gyula, Jámbor Er- 
zsébet, Kibédi Sándor, Szabédi 
László, dr. Kovács József és mások 
darabjaii 

Szóval Kolozsvár szinpad-művé- 
szi téren, ahogy a multban megtette 
a magáét, ugy megteszi ma is. És 
még mennvi titkos érték bujkálhat 
itt a névtelenség homályában. (tge.) 

Kiélesedett a judoszláu 
belpolitikai helyzet 

(BELGRÁD.) A jugoszláv belpo- 
litikai életben igen feszült a helyzet. 
Uzonovics volt miniszterelnök és 
Jeftics jelenleg kormányelnök hivei 
között igen sulyos ellentétek mutat- 
koznak, amelyeket a jelek szerint na 
gyon nehezen lehet elsimitani. A 
két pártcsoport között szinte alap- 
vető eltérések mutatkoznak a kor- 
mányzási módszerekre vonatkozóan, 
Uzonovics hivei az ugynevezett erős 
kéz politikásának folytatását kiván- 
ják, mig Jeftics inkább a békülé- 
keny és megértő álláspont mellett 
van, amelynek célja az ország ösz- 

szes politikai pártjaival megteremtie 
ni a békét vagy legalább is létrehoz 
nia a politikai pártok fegyverszüne 
tét az alkotó jellegüű kormányzási 
munka megkezdése céljából. Ezek az 
ellentétek késleltetik tulajdonképpen 
a választások kiérását is. Jeftics a 
maga politikai álláspontjából semmi 
képpen sam hajlandó eltekinteni és 
szükség esetén inkább lemond a kor 
mányelnökségről, de nem hajlandó to 
vább folytatni azt a diktatórikus 
irányzatot, amelyet Uzonovics meg 
akart honositani a kormányzásban. 

Gramofonlemezekre vettlék fel 
az emberevő pápuák beszédét és öalaii 

(PÁRIS.) A napokban tért visz- 
sza Párisba egy kmató expedió, 
amelynek óriási nehézségek árán si- 
került eljutaia Holland-India 
felkutatlan vidékeire. A rengeteg 
néprajzi adaton és anyagon kívül az 
expedició magával hozott Európába 
egy rendkívül gazdag gramofonle- 
mez-gyüjteményt is. 

Ezekre a gramofonlemezekre a 
boaolland-indiai őserdőkben élő tör- 

zsek dalait és beszédét vették fel. 
A hazaérkezett kutatók érdekes ada- 
tokat mondottak el azokról a nehéz 
ségekről, amelvek között munkáju- 
kat végezni kényszerültek. A vad 
pápuákat csak úóriási nehézségek 

árán sikerült odaállítani a gramofon 
felvevő készülékek mellé, hogy bele- 
beszéljenek és énekeljenek. AÁmikor 
azután később a már felvett éneke- 
ket és beszédeket meghallották, 

a pápuák valósaggal megdüböd- 
tek a saját hangiuktól. Valami ér 
dögi dolognae tartották azt, bogy 
a készülék tökéictes élethüséggel 
adja vissza szavaikat és dalaikat. 

Dühöngésükben azután ellenséges in- 
dulattal kezdtek fellépni a kutatók- 
kal szemben. Azt mondották, hogy 

elrabolták a hangjukat és most ők 
meg fognak némulni. 

Végül is a kutatók egyikének szelle- 
mes ötlele mentettfe meg a puszti 

Dupla miűsor! 

Munkás-Mozoóó 
Str. Vaii 7. Telefon: 171. 

Héttőn, kedden 51/2 és 9 órakor: 

I. Zsuzsi remndet csimál 

II. A rémnület háza 
Főszerepben: Giecra OBriern 

Egy helyárért! 

Helyárak 10 és 12 = 3 hej. 

lástól a társaságot. 
Ez ócska grariofonlemezeket tön 

öőssze és sduadta a pápuáknak a 
gal, bogy megsemmisítettte a fel 

vett: lemezeket. 
A pápuák ezeket a lemezeket egé 
szen apróra zuzták és 

Felkay 

megették azt mondva, hogy igy 
muissza tudják kapni ismét a ban 

jukat. 

Ezzel az ötletes formával azután 
expedició tagiainak sikerült sértetl. 
nül megmenekülnie a mind vadabbul 
fellépő pápuák támadásai elől. 

.................. 

SZINHÁZ 
HETI MUSORA: 

Hétfőn 8 és fél órakor: A lánc 
Kedd este 8 és fél órakor: Sar 

Osnatb Haleuy, a világhírű jemeni 
előadómüvésznő és táncosnő bucsu. 
estje, (teljesen uj musorral, arab, fel 
lah, hindu, palesztinai héber és jid 
das dalokkal és táncokkal, leszállí- 
tott helyárakkal.) 

Csütörtök 8 és fél órakor: Ná. 
polyi kalandd (Vadnay-Békeffy- 
Lajtay szenzációs epelevvujdenegt 
Solymosán Magda, Gábor Mara 
Jenei János, Ihász Aladár, Tompa 
Béla, Iompa Sándo:, Ditrói Béla 
föléptével Premier bérlet 5. szám) 

Péntek 8 és fél órakor: Nápolyi 
kaland. 
Szombat délután 3 órakor: Ci 

(B1 

gányszerelem, (lfjusági előadás, ki ; 
zárólag az iskolák részére.) 
Szombat délutáa 6 órakor: A42z 
abbé. (Olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9 ónakor: Nápgolyi 4 
kaland. . 

Vasárnap délután 3 órakor: A 
döntő éjszaki. (Énekes vigjátékuj 
donság olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap délután 6 órakor: Há- 
rom a kislány. (A nagysikerü Schu 
bert operett a felujitás szereposzta- 
sában.) 

Vasárnap este 9 órakor: Nápolyi 

agdetfő fél 9 órakors Nápolyi ka 
and. Z 

Kedd fél 9 órakor: Romeó és Ju 
la. (Kosztolányi Dezső ui forditási z 
nak eredeti pemutatója, Ünnepi elő- he 
adás! Bevezetőt mond Kosztolányi A 
Dezső. Teljesen uj, modern rendezés il 
ben, teljesen u kiállitásban. Az elő- te 
adás megkezdésekor a nézőtéri ajtó a 
kat bezárják.) 

Szerda fél 9 órakor: Romeé és Ju 
lia. Az ünnepi eléadás megismétlő- x 

A ROMAN OPFRA HETI : 
MUSORA: 

Hétfő, január 14: A Zsidónő. k 
Szeda, január rő: A szevillai borbély. 

(Lidia Lipovska közremüködé v 
sével.) 

Péntek, január 18: Traviata. (Lidii 
Lipovska közremüködésével.) 

Vasárnap, január 20: Fát frumos. ! 
(Matiné.) 

adás. 
Január 21-én Carmen munkáselő 

MOZI 
EÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 

Sír. Váii ?2 Telefon: 1271 

Hétfőn, kedden félő és 9: Zsu 
zsi rendet csusál. - II. 
let háza. 
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Zsu 

iási feltünést kelt a „Credinta" ja- 

üilo nevüű munkatársa által irt cikke 

melyben rendkivül éles támadásban 

popescut, a volt igazságügyminisz- 

tere az „Universul" 

A Credinta cikke 

szakosztály vezetátmek I50 szanad- 

jegyet biztosít azzal a megszorítás- 

v. évtolyam ; 

ag 

(BUKAREST.) A 

küti kapcsolatok felvétele céljá- 

Ia jövő héten Moszkvában konfe
 

hciát tartanak Ez alkalomm
al a 

suu forgalom felvétele mellett 

zletcsen letárgyalják a Tighina-
 

hiraspol közötti elpusztult Dnyesz
 

(BUKAREST.) A közvéleményben 

bár 13-iki számának egy Petru Ma- 

észesíti az „Universul"-t és Stelian 

főszerkesztőjét. 

azzal vádolja meg az Universult, 

bogy a postacsamagjait kevesebb 

bélyeggel látta el, mint amennyit 

4 Divatalos diiszabás előir és ezen 

4 réven tiz év alatt mintegy ős 

a vánosi tanács mét a sétafér 

sz látja szives? 
(KOLOZSVÁR,) A korcsolyasport 

tal foglalkozó kolozsvári sportegye- 
sületek közös kérvényben kérték a 

város vezetőségét, hogy versenyzőik 

részére biztosítson megfelelő számu 
szabadjegyet a sélatéri jégpályára, 
hogy azok edzéseiket folytathassák. 

AZ interimár bizottság tegnap esti 
ülésén foglalkozott a sportegyesüle- 
tek kérésével cs ugy döntött, hogy 

a sportegyesületeknek és a téli sport- 

sal, hogy azok erverye naponta csak 
három órát tart. A jégkorong-csapa- 

tok edzése 1-3-ig van engedélyez- 

ve, mig a műü- és gyorskorcsolyázók- 
nak csupán este 7-8-ig áll rendel- 
kezésükre a pálya 
A szabadjegyek megoszlása a kö- 

vetkező: A Kolozsvári Korcsolyázó 

Románia meghizottal Moszhváhan 
tárgyalnak a román-oroszz 

rasuti forgalam helyreállitása ügyében 
román-orosz! 

román államvasutak öttagu küldött- 

Haívan milliós panamával vádlolja 
az Universült a Credinta 

kritikában részesítik ezzel kapcsola- 

itás a közisnmieri 

tér-hid helyreállításának kérdését is 
miután czen a hidon akarják a vas- 

uti összeköttetést ujból felvenni. A 

séget delegált a moszkvai tárgyalá- 

sr: 

millió lejjel 
postát. 

Amint a Credinta irja, emiatt fel- 

jelentés is érkezett be az Universul 
ellen. A lap és a cikkiró részletesen 
reámutatnak cennek az állítólagos 
visszaélésnek körülményeire és éles 

káycsította meg a 

tosan az Universul lappoliuikáját. 

bukaresti kördkben most nagy érdek 

lődéssel várják, hogy a Credinta szo- 

katlan éleshangu és erősen vádoló 

célzatu cikkére az Universul, illetve 

Stelian Popesca miképpen fognak 

válaszolni. 

e. : [ 

jégnályán 
e 2 

1 az ujságiróhat 
Club 3gal a Kolozsvári Kereskedel- 
mi Alkalmazo:tak Sport Egyesülete 
25-öt, az Universilatca as-öt és a 
Románia 29 szabadjegyet. A téli- 
sportszövetség vezetőinek ra szabad- 
jegyet itélt meg a tanács. 
A tanácsnak azt az intézkedését, 

obgy csak bizonyos megállapított 
időben lebet edzéseket folytatni a 
jégpályán, sportkörökben nagy 
megdöbbenéssel fogadták. 

Bizonyosra veszik, hogy ez a rend- 
szer a korcsolyasport dekadenciáját 
fogja eredményezni Az ujságirókat 

kitiltotta" a város a vezetősége a 

jégről. azaz tudomásukra hozta, hogy 
150 lej ellenében megválthatják sza- 
badjegyeiket. Vigasztalásként kimon 
dotta a városi tanács, hogy a polgár- 

mester és a tanácsosok is csak belé- 
pőjegy ellenében - csuszkálhatnak a 

Egylet 33 jegyet kapott, a Tennis 

akte 

jégen. 

A legjobb tüzelőanyag a 

Kokszbrikett 
mert: központi fütéshez ideáis, bármily 
cserép- és vaskályhában át

alak tás 

nélkül ég füsímentes, könnyen gyul, 

tartós tüze vanl! 

strada Enescu 15. Telefon: 1300. 
- rt. lerakata, Fischer-fa

telep. 

régiben Eriek Wersterstroen megint 

3. 

? 

(BERLIN.) Upsalában sokat be- 

szélnek egy férfa különös esetéről a 

kit már két zben is halottnak nyil- 

vánitottak a hatóságok, de aki egve- 

lére nem akar meghalni. Eriak Wes-
 

terisrocnról van szó, akinél már egé 

szen gyermekkorban megnyilvánult 

Valami beteges kóborlási hajlam. 

Alig volt r9 éves, amikor egy na- 

pon nem tért vissza az iskolából 

Szülei kétségbeesetten keresték, beje 

lentették az eltünési a rendőrségnek 

is, amely megindifotta a nyomozást, 

de eredménytelenül. Már mindenki 

halottnak hitte a gyermeket, amikc 

hetek mulva unál megjelent és azt 

mondotta, hogy reátött egy kóborlá- 

si vágy, és ezére a város környékén 

bolyongott. Csodálkozott azon, 

hogy a rendőrség emberei nem tud- 

ják őt megtalálni. Szülei ezután ál- 

landó felügy-iet alatt tartották, de 

hiába, mert Erük azután még tóbb- 

ször eltünt hosszasb rövidebb időre. 

29 éves korában amikor már nős 

volt, elment hazutról és többé nem 

tért vissza. Felesége, rokonai kutat- 

ták, keresték de eredménytelenül. 

Tiz év telt cl, amikor végre is hi- 

vatalos uton halotinak nyilvánitot- 

ták, hogy az örökségi ügyét rendez 

Zék. Halottá nyilvánitása után két 

évre ujból felbukkant és kijelentette 

hogy egy kicsit szétnézett" a világ 

ban A haloltá nyilvánítást ezek- 

után természetesen érvénytelenitet- 

lék Erick néhány hétig ottbon mi- 

radt majd ujból nyomtalanul eltünt 

Most már 20 év telt el anélkül, herv 

Dbármiféle hir érkezett volna róla. 

Kö-ben a feleséze és testvérei meg- 

haltak és az örekségi ügyek elintézé 

sénél Erick Westerstroen eltünése 

sok zavart okozoit. Másodizben is 

halottnak kellete nyilvámitani. N-n 

.
.
.
.
 

Giu, Calea Regele Ferdmand 20. 

. 
AzUj KETSZERTÉKERCSEIT 

UZÓSZÁL RÉVÉN 

oUNUSDIRÁLLÁMDA BEKALUMEN AMD 

Akit ketszer is halottnak nyilvánitottak 

beváltás legmagasabb árban 

zolta is személyazonosságát A holttá 

nyilvánitási okmányt! másodszor ís 

meg kellett semmisiteni, Erick Wer- 

stroen, aki már betöltötte 60. élet- 

évét, otthon van Upsalában. ahol 

már az egész rokonsága kihalt. Nam 

lehet tudni, hogy vajion a csavargó- 

hajlamu ember öregségében megnyuiz 

szík-e és otthon marad-e végleg szü 

lővárosában, vagy megint nyomtala 

nul eltünák. Az öreg „csavargót az 

ujságirók hazatérése után valósággal 

megrohanták és érdekes élményei fe- 

lől érdeklődtek. Erick Westerstroen 

azonban csak nosolyogva megsimo 

gatta szakálát és kijelentette, hogy 

amit látott és halott, az csak reá 

tartozik, senki másra. 
esemasauazáz : : 

RADIO 
KEDD, január r5 

Bukarest. 16: Könnyü zene. 19,15: 

Lemezek 21,95: Szimfónikus hang- 
verseny. 22,1o: Rádiózene. 23,15: 

Vendéglői zene. 
Budaápest 1 7,45: Torna, utána le- 

mezek. 11: Hirek. 11,20: Hátsó-In- 
dia őserdejében, felolvasáss II,45: 

Divatujdonságok, felolvasás. 13,05: 

Cigányzene. 13,30: Zongora hang- 

verseny. 15,40: HDrek. 17,10: Asszo- 

nyok tanácsadója, Arányi Mária elő- 

adása. 17,45: Hirek. 18: Müsoros 

délután. 19,.10: Operaház zenekara. 
20,35: A diplomáciáról. előadás. - 
21,10: Ének zongora kisérettel. 21,55: 

Hírek. 22,16: Hanglemezek. 13,fo: 
A bécsi rádióállemás hangversenye 
1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,50: Ének zongora 
kisérettel, 20,30: Cigányzene. 11,40 
Hirek. 22: Éhek mongora kisérettel 

Bécs. 13: Rádiózenekar. r410. 

Könnyü zene. 16,45: hang- 
verseny. 18,26: Svéd zene a0,30: Két 

Sak felbukkant és megfelelően iga- zongorás jazz verseny. 



300, Állandó, Árva, 30 ezer, Bank- 
teher előnyben Családi ház Előnyös 
Egzisztencia, érancia órákat adó, Fő 
a diszkréció és becsület, Feburár 1, 
Gyorskezü, Harmonika, Idősebb asz 
szony Jókarban Kölcsön Komoly 
szándék és biztos jovő Mozipartner- 
nő, Pax, Szénaprés, Varrógép jeligék 
re levelek vannak a kiadóban. 
HAZASSÁG. Társaságbeli legdisz 

krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand rró. (9030) 

26 ÉVES iparos megismerkedne 
jobb lányokkal. Leveleket „Házas- 
ság céljából" jeligére. (9r9) 
ONALLÓ IPAROS 50 éves, öz- 

vegy, keresztény nősülési szándékból 
megismerkedne hozzáillóő nővel, meg 
felelő hozománnyal, nyugodt nege 
hetést biztositok. Kalandok kizárva. 
Levelet fényképpel „Vas és rézmü- 
ves jeligére ezen lap kiadójába ké- 
rek. (9084) 

EKES BAcs 
KER s ASIMAL maz Iz sz2olei ebéd 

FIGYELEM! Itt a tél! Hócipő, 
sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 
ja az ismert „SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem, Str. Dorobantilor 5. 

(7244) 
ÉN mondom Cnnek, ez nem du- 

ma, hó, sárcipőt olcsón, szépen jól 
javit a „GUMA" Baba Novac 8. 
Royal mozi kijárataival szemben. 

(9003) 

ARANYÉRT 
LEGTÖBBET EIZETEK! ARANY 
JEGYGYÜRÜK, ZsSEB KAR, FALI- És ÉEBRESZTŐORÁK FEL- 
1ÜNŐ OLCSO ARBAN ÁRUSI- 
TOK. ÓRÁK, ÉKSZEREK SZAK- 
S JAVII ASA. ROSNER 
OhAs ÉKSZLRESZ CLUJ, CAL 
REGELE FERDINAND ii14. sz. 

(7602) 
KIFOGAÁSTALAN állapotban le- 

vő lekete férfiruha csikos nadrággal 
eladó középtermetre. Cim a kiadó- Ban. (8888) 
BOR és 1ALDARUK legolcsóbb 

beszerzési forrása BALOGH JE- 
NÖ BORAEsKEDESE. BP. 
Mihai Vneazul 20. . 1123) 
AhANILi LEGTOBBET r. 

ZEL1 ORAKIRALY. PIATA MIHAI VEAZUL 11. SZÁM, 7010) 
JOKARBAN levő Dániel kályhát 

veszek. Str. T. Vladimirescu 17 

(8684) 
VESZEK nasznalt cséplőgépet és 

traktorokat. Atakat és pontos le- 
irást RKcsenbaum Tál, Reghin, cimre 
kérek. (1172) 
VESZEK konverziós uj, kisebb 

családi házat belvároshoz közel. Ca 
Motilor 45. (Dohánytőzsde). (9049) 
JÓKARBAN LEVŐ FORD luxus 

sal, vevőkörrel, vidéki nagyváros- 
pan égyedült, repat:álás miett azon : al átadó. N rtőt kitanítjuk. 
jó megélberért jelige. ri) LAKAST KERES CSŐÖDTOMEG KIARUSITÁS 

rövid ideig tart csillárokban, 
villanyfelszerelésekben, rádijó alkat- 
részekben, igen olcsó árakkal min- 
den kedden, szerdán és csütörtökön 

6-8 óráig a Str. Memoran- 
szám alatt, földszint balra 

m 

délután 
dului 8. 

MOSOSZAPPAN középüzem, ha- 
vi 35-40 métermázsa biztos eladás- 

JÓTÉT?
 

sSEK 
SZOBA, konyha butorozva 

rii 19. Ursus, (9114) 
KERESÜNK f. hó rIs-re két- 

ágyas különbejáratu elegánsan buto 
rozott szobát elő és fürdőszobával a az udvarban. (9082) Regele Ferdinand uton, vagy annak ELADÓ 90.c60 lejért három szo- közvetlen közelében. Cim: S. A. de ba, 2 konyhás ház. Subdeal 9. Érte- Autobuze Mera et Comp. Regele kezhetni Hásdeu 33. (9083) Ferdinand No éz. (9948) 

LEGJOBB TUÜZIFA a tölgyfa. 
100 kilógrammonként házhoz szál 
litva 48 lej. Str Pietroasa 13 sz. 
Str. Albinei 20 sz. fatelepen. Te- 
lefon 1-61. (f. 1102) 

GRAMMONKÉNT 

autó eladó. Cim a kiadóban. (9007) 

LAKÁST kercsek sürgősen gyü- 
mölcs kertészeti munka ellenében, v. 

zmesteri minősegben. Ajánlatokat 
Magányos kertész jeligére" a kiadó 
ba kérem leadni. (8988) JOMENETELO tafik elulazás ez........ miatt azonnal eladó. Calca Motilor : ! 

83. (9099) ALLAST KAPNAT HASZNÁLT jókarban levő irógé ........... pet keresek. Hirsch. Gen. Poectas 31. 

JÓFORGALMJ MOZGÓSZIN- 
HÁZ hosszu szerződéssel átadó. Cim 
a FOX filmházban, Regele Ferdi- 
nand r27. Esetleg munkaer:ő kis tő- 
kével betársulhat. (9105) 

samu KEREKES BÁCCINÁL mup- 
Elisabeta sao 

acsora 12 lei 
KERESEK megvételre 3-4 lám- 

pás telepes rádiót. Ajánlatokat „Rá- 
dió 2" jeligére a kiadóba cimzen- 
dőkk (9ro3) 
REMEK ebéll5 butor eladó. Bő- 

vebbet Turda, Andrei Murcsan 37./ 
(9r121) 

ELADÓK: komplett főuni ebédlő 
antic és modern asztalkák, antic ér- 
tékes paraván és korcsolyák. Str. Iu- 
liu Maniu r IIr (9109) 
IRODAI üvegfaiak, gázkályhák. 

füszercs fiókok kis pult, felvasalt 
szán, 4 fiókos láda, másoló prés és 
egy cukordaráló motorral olcsón el- 
adó. Bernath József, Piata Mihaiu 
Viteazul No 32. (9r18) 

setvatvasétl aa/ ete ézaka 

KAPUALATTI különbejáratu 
butorozott parkettes szoba vizkagy- 
lóval és fürdőszoba használattal ki- 
adó. Értekezni: Str. Regele Ferdi- 
nand 89. ajtó ; balra. (9096) 
KERTI LAKÁS, két szoba, kony- 

ha, kertrésszel kiadó, azonnai elfog- 
lalható. Értekezhetni Str. N. Jorga 
5, háztulajdonosnál. (9102) 
ÜZEMNEK alkalmas nagy, vilá- 

gos. száraz raktárhelyiség kiadó. 
Decebal r5. (9107) 
SZÉPEN buto-csott különbejára- 

tu szoba fürdőszoba használattal 2 
személynek is alkalmas, esetleg teljes 
ellátással kiadó. Octavian Goga 3. 
földszint. (91) 
BUTOROZOTT szoba azonnal 

kiadó Str. Ratiu r. (91r2) 
EGY üres szoba kiadó, aoznnal el- 

foglalható. Str. Subdeal ra. (9rr6) 

TALIGÁVAL vagy szekérrel ren- 
delkező fahordót keresak Str. Baciu 
3. Koppandy, állemás végén. (9104) 
14-16 ÉEVES gyermekszerető 

árvaleányt názimunkára, ki inkább 
jóbánásmódra, mint nagy fizetésre 
tart igényt, felveszek Cim a ki- 
adóban. (8845) 

KEREKES BÍCSINÁL mmm 
E isabeta sarok 

fogásos 12 lei 
ebed 

CELLULOiD baba készitésében 
jártas leányok felvétetnek Cim a 
kiadóban. 1171) 
ALKALMAZOK garanciával ko- 

moly nőt kegytárgyak elárusítására 
házaknál. Cal. Mcfilor 45. (Dohány- 
tőzsde)) Ugyanott keményfa-lapu 
pult eladó. (9054) 
JÓ FUTBALILISTA, aki müszaki 

rajzolást érti, azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. (f rrős) 
NŐI fodrászt azonnalra felve- 

szek. Motilor as. Frizerie Mihály. 
(9r08) 

KAUCIÓVAL rendelkező férfi 
kisebb raktárnoki, jobb üzleti, iroda 
szolgai, vagy ehhez hasonló állást 
keresek „Munkaszerető" jeligére a 
kiadóba. (8962) 
MEGBIZHATÓ Riatal vidéki 

zsidóleány, aki füszer és italmérés- 
ben teljesen jártas, megfelelő csakis 
zsidó családnál állást keres teljes el- 
látással Jakab comerciant, Hucdin 
General Mosoiu ő8. (f 1178) 

bizonyítványokkal állást 
„Azonnal" jeligére a kiadóba. (910. 
................. 

IRKEZ e 

l KÖZEPISKOLAI vizsgákra (ma- 
gyarországira) és ésettségire sikerrel 
előkészit tanár. Csn. a kiadóban. 

CSECSEMŐ GONDOZONŐ jó 
keres. 

Szavarként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 L.. A 
ket aznapi megjeenésre d e. 11 óráig tehet feladu 

üresen kiadó. Str Cascanu 27. (911 7) 

2 Ciímeket a kiadóba. ! 

Jancu r18. I ra. 2-3 SZOBÁS konyhás lakást kü- 
lön telken keresek tebruár r. P. Unt- csön kaphatók. Reg. Mari a. 

értő, kitanítorm. A jánlatot „Ie09 
jeligére kérek a kiadóba. 

(8986) 
H felefon 155 szerezhetők be. 

rv. évfolra, 

Jeligés agy céma 
a. 

FRANCIAORSZÁGBAN 
zett diák, ki perfekt francia, romi 
magyar olcsón vállal francia óráka 

(908, 

Ha Aal 

J1 (((9l 
JELMEZ női- és férfiruhák k 

NEMET avyelvórákat adok. 
2 órát 100 lejért harvonta. 

(911 
FÉNYKÉPÉESZETI MÜTEREM 
HEZ társat keresek. Ha nem szak 

(9 
SPORT keztyük, zoknik stb. kö 

tését jutányos árban vállalok. Dec 
bal 34. (911 ..... 

Meghalt a jóbiró, 
a gyermekek igazi 

jótevője 
A napokban hait meg a franch 

fővárosban Henry Rolle volt ügy. 
véd, aki később a birái pályára é 
pett. Rollet, több mint három évii- 
zede egész életét kizárólag a nyo. 
morgó gyermekek sorsának feljaviti 
sára szentelte. Mint a kiskoruak bi 
róságának elnöke, valósággal legen. 
dás hirre tett szert jószivüsége 6 
megértő magatartása révén. A párisi 
gyermekek a szegény gyenmekek apji 
nak nevezték el, mert Rollet egész 
sereg olyan szocsáfis intézményt hi 
vott létre. amelyek kizárólag azok- 
kal a szegény kisgyermekekkel tö- 
rődtek, aki valami miatt a kisko. 
ruak biróság elé kerültek. Rollet ha- 
talmas magánvagyonnal rendelke 
zett, amelyet teljes egészében a ma- 
ga elé tüzött nemes célakra fordi- 
tott. Most, hogy 75 éves korában /Ó 

umm KEREKES BACSINÁL m 
s ombaton éga sarok N 

Ia disznótor! 
meghalt, temetésén ret eteg gyer cis 
mek vett részt és szokatlanul nagy- cs 
számu felnőt, akiket az ő támoga- 
tása és segitsége tett szükölködékből 
és bünbe tévedtekből Franciaorszás 
becsületes és hü polgáraivá. 
emtmasz ..... Y 
- ADOMÁNYOK. P. János 
akadémista nevében köszönettel 
nyugtázzuk a vidékről beérkezett 6e 
következő adományokat: Gabor Ist- E 
ván, Zilah baráta: körében az0 lejt 

gyüijtött össze; K Margit Élesdrél E 
beküldött roz fejt. Eddigi adomá- v 
nyok összege 0éc lej. 

FPt ........ le 

üutóbusz-járat E 
. . v 

ai Mluj-Bucuresti: 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, v 
Ploesti-en keresztül. - indul a Kolozsvárról hétfőn és csü- d 
törtökön reggel 6ő órakor 8 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 40 
Menettérti-jegy , , 700 

Informaciók és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

a
.
.
 

.
.
.
 

. 
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ló urak, zálaseba 2dom a menyasz- 

jon piccaver 

Jön piccaver 

ön Piccaver 

elős szerkesztő és
., s laptulajdonos: 

MAVER ANTA
L 

mtotett a MA y E avoM
DA 

körforgó-gépén, Clul. 

z égé iadóhivatat Regelé 
veneg 66, balra 

eleten ti. 

aotát Január 15. Kedd. róm. 

á D katn. Pál rem. prot. R. 
Pahul. gör. kath. Pav. 

Tibeiul. Izr. 12. 

SAARVIDÉKI vALAszrAs 
A saarvidéki választás eredményét 

2 választás után azonnal fogjul tud 

Az is valami Nálunk már a 
álasztások előtt lehet mmdni az aed 
ményt. 
ErBEN 
A megrendelet dolgokat addi 

nem küdlbetem baza Önnek, amig 
előző számláját ki nem egyenliti. 

Sajnos, addig nem várbatok... 

ftas: Bocsássanak szabadon, rab- 

szonyopta addig; amik a váltságai 
jat megfizeten. 

nublóvesér Nem kell. ülnmk 
ban már kéit menyasszony van, abi 
bet még mindig nem páltortat ki: : 
/ó MAGAVISELE 
A Miért bocsájioiták el á legutób- 

bi állásából? . 
= Jléó mugaviselet miatt. 
Hiibeletien. Ezért még senkit 

sem bocsájtottak el. . 
-Dehogy nem. Engem jó maga- 

viselet miatt tiz Fénappal elótb ba- 
etottak el a fogságból.. 

agere 

dőjárás A tudapesti meteoro 
légai intézet jelentése szerint a hő- 
merséklet lényegtelen változása mél- 
lett élénk északi szél, több helyütt 
havazas, eseteg hófuvás is khetsé- 
ges, i 

Inspekciós gyógyszertárak, 
Ezen a héten a következő gyógyszer 
nárak telijesitenek éjjeli szolgálatot: 
Fortuna (Uuniri-tér, Hygea (Mihai 
Viteazul-tér), Victotia (Cal: Regel 
Ferdinand), Sotropa Emil (Stefan 
lelMare-tér). 
- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS 
Ezuton mondunk hálás köszönetet 
Vásárhelyi János ragytiszteletii unak 

a Bethlen Gábor dalárdának, a Bibli 
körnek, rokonoknak. eekabe 
mindazon ismerősöknek, kik édes 
anyánk temetésén megjelentek és fál 
dalmunkat enyhítcni keztek 
gyászoló Bekoeysülét 

Lyd"a Lipkowska 
" 

A világhirü orosz . "nadonna. 
udira szuepel a Fomiárn 
ÖOperába anuár lő-án, 
szerdán: Szevitla: bornélyban, 
18 án, pénteken: Traviataban. 

A hét nagy 
Nápolyi kaland bemutatója. Vad- 

nay- Békeffy-tajthay nagyoperettjé- 
nek nem kell különös reklám, mert 

Hoffmann nevü munkás, akinek fe 
sége hetek éra sulyos beteg kórházi 

adatairól. 

ajövő hét folvamán Kolozsvárra ér 

e 

szinházi eseménye a 

bire régóta átiutotta határokon: A 
udapesti rettszezon: legnagyobb 
aikere a Nápolyi kaland. Csodás ze- 

5 Hbrettó, pazar humor. 

; palesztivai jemenita 
cos ő, aki a mult béten oly rend- 

rel mntatkozott be ná- 
a este bucsuzik tőlünk. 

MEGÖRÜLT MUNKAÁS. A délcseh- 
országi Tabor helység megdöbbentő 
családi dráma szinhelye volt. Ep 

ápolás alatt áll, tegnap őrültségi ro- 
hamában lernészárolta két, r2 illetve 
r4 éves leányát A borzalmas tett el- 
követése után az apa saját magával 
végzett. Hoffmanuak volt még egy 8 
éves fia js, akit szintén meg akart 
8l i de s evek sikerült elmenekülnie. 

CÉGHIVATAI HIREI- 
BŐL. Az elmult évben 360 egyéni és 
36 társascéget jegyeztek be Kolozs- 

mMmegyében. 
remán volt, a tübbi kisebbségi Tő- 
göltek 19 egyéni céget: 6 románt és 
r3 kisebbségit, valamint s6 társascé 
get, köztük ; románt, Jelenleg ösz- 
szesen, 3282 egyeni és 569 társascég 
van nyilvántartva a hivatalban, a 
a yébként reszletes kimutatást 

fog, d közelebről statisztikai 

kosZ rot. AY DEZSŐ KO- 
LOZSVÁRON. AMnt értesülünk, 
Kosztolányi Dező, a magyar iroda- 
mnak ez a kinagasló vezéralakja 

kezik, hogy résztvegyen Romecó és 
lulia fordjtásánl ik keddi bemututó 
előadásán a Magyar Szinhazban 
Kosztolányi fordítása a legmagasabb 
nemzelközi mertekkel mérve is teg- 
elsőrendü s a kolozvári szinházé a 
émcsőség, hogy az uj forditást min- 
den más szinházat, igy a pesti Nem- 
zeti Szinházat is megelőzve, elsőnek 
atlja elő. Kosztolány bevezető elő- 
adást is feg monda Shakcspea 
ről A premier után a szinház és irói 
szervezeteinek önnesi bankettet ven- 
Meznck a nagy iró tiszteletére. AA 
Remeó és fiiia u ferditasának b-- 
mulatója i igy nemesak szinkazi, ha- 
amm társada.mi ésemenye 19 izsz az 

Bapolyi alano 
legelsőrendü szereposztás, nagyszerü 

Osnath Haléuy 
bucsuestiz 

Ma, né fön a Royal sláger mozgóban: Film, amelyhez r
asonló még nem volt! 

Folyik atánc folyik a vér 
oonperett valelaget. 

kvetlen nézze meg ezt a gyönyörű filmet csupa grandiozus játványosság 

........... 
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egvéni cégek közül 74 

táncok, szebbnél szebb toalettek, va 

donatuj diszletek: ez a Nápolyi ka- 

land. 
Solymosán Magda Gábor Mara Je 

ney János, Isász Aladár, Tompa Bá- 

la Tompa Sándor Bereng Béla adjék 

a ápolyi kaland főzeepe 

Ezt az előadást leszállitott helyárak 

kal tartják meg, teljesen uj műsor- 

ral, héber, arab perzsa jiddis hindu 

fellab dalokkal és és táncokkal. 

- MEGJELENT A „TURISTA 
ÉLET" januári szama és gazdag tar 
talmával ismét kedves ajándékot 
adott Erdély turistáinak. A gyönyö- 
rü illusztrációk és érdekes leirások 
mellett különösen figyelmet érdemel 
„A sielés alapgyakonlatai" cimű is- 

nak hasznos tanácsokat ad. A Nagy. 
váradon megjelenő „Turista Élet" 
foglalkozik egzész Erdély turistaságá 
val és si-sportjával. Főszerkesztő: 
Pap Lajos. A lapot tagsági dijuk el- 
lenében ajándékba kapják a kolozs- 
vári Kolpving, KKASE, Mured és 
Tenis Club, valamint a nagyváradi 
Vasas Turista Szakosztály tagjai. 

- TUZ PUSZFITOTT EGY 
FRANCIAORSZÁGI VÁROSBAN 
Grenoble városában tegnap hatalma- 
tüz pusztifote, amely egész házsori 
hamvasztott el Oltás közben ugy 
a lakosság, mint a tüzoltók közül 
számosan szenvedtek kisebb- nagyobb 
égési sebeket. Az anyagi kár nyolc 
tiz millió frank. A tüz terjedését 
nagyban elősegitette hogy kitörésé- 
nek pillanatában heves szélvihar dü 
höngött. A vizesálat megindult. 
HAZIPATIKASZEREK MU. 
ZEUMA PRÁGÁBAN. Csehszlová- 
kia fővárosában az ugynevezett Or- 
vosokáházában van egy különös mu- 
zeum, amelyben mindazokat a házi- 
patikaszereket gyüjtötték össze, ame- 

legkülönösebb kuruzslószerek, min- 
denféle állati belsőrészekből: hulladé- 

vannak itt, amelvek azt bizonyitják, 

révebbi időben. 

geledni, vágy bőségesen volt pénze. 
Érdekes, hogy a muzeumnak 

lyeket az idők folyamán az emberek 
a különböző betegségek gyógyitására 
állívottak elő és alkalmaztak, A 

kokból, növényekből készült szerek 

hogy a legtöbb ember, különösen a 
csak akkor fordul! 

orvoshoz, ha már a halálát érezte kö- 

állan- 
dőan sok látozatóia van és redig 

Dr. Welnberger 
orthopaed intézetében a modem 

ultra rövid 

Telefon ullárna- 
c-18. kezelésti 

bevezettel 

Sir. Neculcea 8. 
(Barátok temploma mellett). 

Szimtónikus hangverseny 
a Román Operában 

Vasárnap délelőtt a Román Oper 
ban szimfónikus hangverseny ei 
melyet Martina Negra konzervató- 
riumi professzor kitünően vezényelt. 
A megerősített zenekar is elsőren- 
dücn látva el nehéz feladatát. A 
szimfónikus hangversenynek kitünő 
szólistája is volt P. Hevesi Piroska 
zongoramüvésznő személyében, aki 
aki Mozart egyik nagy kompozició- 
jában ujra beigazolta, hogy tökéletes 
ura a zongorának. A mozarti gondo- 
latok teljes érvényre jutottak ebben a 
nagyszerü előadásban, amelyben len- 
dület, szinesség. álérzettség minden 
meg volt. A közönség sokat tapsolta 
assiker összes részeseit. 

mertetés, amely ezen sport rajongói- szz 

- HALAÁLOZÁS Mély fájdalom 
mal tudatjuk, hogy Ferencz József 

CEFR-i főkalauz f. hó 13-án elhunyt. 
Tametése keddea délután 4 órakor 
lesz a nagytemetői kápolnából. 
- LYDIA LIFOWSKA KOLOZS 

VÁRON. Aki nem hallotta Lydia 

Lipowskát, ezt a kristálytiszta hang 
járól és szépségéről khires énekesnőt, 

az okvellen menjen 16-án szerdán a 
Román Operába, ahol a Szevillai 
borbályban- felenthetetlen alakitást 
fog látni. az 3 édes humorral, köny- 
nyed játékkal és elbájoló hanejával 
teli tehetségétől. PFénteken, r8-án a 
Traviatát fogja énekelni. 

- JOSEGIN C sSASZÁRNÉ KO- 

RONÁZÁSI RUHAJA A NIZZAI 

MUZEUMBAN A nizzai Massena 

muzeum rendkivül értékes és nagyje 

lentőségüű mükneccsel gyarapodott. 
Ez a mükincs nem más, mint fosefi- 

na császárné koronázási ruhája, a 

melyet a felséges asszony Milánóban 
180s máius 26-án viselt. amikor Na- 
polcont Olaszország kiírályává koro 
názták. A történelmi jelentőségü és 
hatalmas értékü diszruha azután 

császárné fia tulaidonába került. 
kitől később egy dusgazdag amerikai 
vásárolta meg, amikor Eugen herceg 
sulyos anyagi zavarokba jutott. Egy 
Pardec nevü milliomos, megszerezte 
a ritka érték műükincsét az amerikai 
milliomos hagyatékából és Nizza 
város muzeuniának ajándékozta. Ér 
dekes, hogy a diszruhát a 100 év 
előtti koronázá ás óta senki sem visel- 

nemcsak az orvosok hanem a a pagy 

erde jmagrarság letének közönség köréből is 
te, de szépsége még ma is szembetü- 

nő 

festése és fisztitása 

Beauharnais Eugen herceg Josefina 



Autó és parasztszekér 
karambolja 

(KOZOZSVAR.) Könnyen vég- 
zetessé válbató karambol történt ma 

Zz Z z Z c n fél 1 órakor a Főtéren. Dr. 
Leitner kolozsnári orvos amtója a 
stop előtt összentközött Murcsan 
Vasile Corpadea községből való gaz- 
da szekerével. A szekér rudja betörte 
sz autó ablakait és összetört. Em- 
beréletben nem esett kár. 

Ismeretlen tolvaj meglopta 
a Newyork-szálló bérlő ét 
(KOLOZSVÁR) Rejtélyes lopis 

történt ma délelőit a Newyork szál- 
lodában, amelynek károsultja a szal- 
loda tulajdonosa: Kosenfeld Viktot. 
Az 50-es számu szobából, ahol a 
szálloda tula donosa lakott nyomta- 
lanul eltünt egy r2 ezer lej értéket 
képviselő aragvóra. Rosenfeld Vik- 
tor néhány perere hagyta el csak a 
szobát, mikor visszatért, az asztalon 
hagyott aranyn:át pem találta ott. 
Először nem is gondolt lopásra, ke- 
resni kezdte az órát, amit hosszis 
kutatás után sem talált meg. A kü- 
lönös lopási üggyel szemben teljesen 
tájékozatlanul állanak, mivel elkép- 
zelni sem lehet, Logy az ügyes tol7aj 
néhány perc alatt, hogy tudott a 
szobába besurranni. A rendőrséguél 
megfették a felielentést. 

A spanyol exkirály válik 
Dárisi jelentés szerint Alfonz sp-- 

nyol exkirály válni készül feleségé- 
től. Az exuralkodó tervezett válása 
miatt nem is vcsz részt leányának, 
Beatrice imfánsnőnek Torlona herceg 
gel kötendő közeli házassági ünnep- 
y 

ségén. 

Menekülnek a balodaliak 
a Sarvidékről 

(PÁRIS.) A menekültek kiözönlé- 
se a Saar-vidékről megkezdődött. A 
Petit Journal értesülése szerint m 
egy 40 ezer baicldali pártállásu 
egyén hagyja al rövidesen a Saar-vi 
déket, mert bizonyosra veszik, hogy 
a népszavazás eredménye Németor- 
szág részére kedvező. A politikai me 
nekülteket a francia határon szigoru 

Z 2 ellenőrzésnek vetik alá és azok élel- 
mezését a határezred végzi. 
(SAARBROCKIN.) Érdekessége 
volt a népszavazásrak, hogy azon 
mintegy 140 Müllez nevezetü szava 
zó adta le szavazatát, akik között 
négyszáznál több Müller János és Jó 
zsef szerepelt. Ezeknek személyazo- 
nosságát a szavazó lapokon kivül 
még a személyazonossági 
vánnyal, az utlcvéllel és egyéb ak- 
mányokkal is igazolták, de a személv 
azonosság tisztázása még igy is rend 
kivül nehezen ment További érde- 
kesség volt az, hogy egy asszony 
Sanghaiból nepülőgépen érkezett meg 
a népszavazásra. 

JEGYZOKONGRESSZUS 
LESZ KOLOZSVÁRON. Kedien 
délelőtt ro órakor kezdődik a várme 
gyeházán dr. Stoiza elnökletével az 
erdélyi és bánsági jegyzők kongresz- 
szusa, amelven a jegyzői kar sérel- 
melt és panaszait fogják megbeszél- 
ni Elsősorban az 160-2000 
lej fizetéssel tengődő jegyzők fizeté- 
sénck felemeléséről, továbbá a mint- 
egy 2000 áltástalan jegyző elhelye. 
zéséről végül ped:g a jegyzői tisztség 
nek a politizálástól való mentesitésé 
vől lesz szó. 

szék. Még 16;.-ben történt, 

bizonyit- 

iztrájialénia 
egyetem jogikarának hallgatói sztrájkba léptek. Az egyetem rektora ebben az ügyben tanácskozásokat folytatott a ható: gok vezetőivel, akiktől megkapta a szükséges felhatalmaz 

rend és nyugalom fenntartására. ' e 

és sihhasztó adóperceaton 
KOLOZSVAR. Megirta annak ide- 

jén a „Jóestét 15, hogy Dévai Károly 
középlaki adóperceptor 
140-150 ezer leji sikkasztott el 
a rábizott közpénzekből. 
Dévai ravasz fondorlattal akarta 

leleplezni a sikkasztást : 
saját maga hurkot erősitett kezére. 
lábára, zsebkendővel betömte elő. 
zőleg a száját és amikor reggel 
rátaláltak kétségbeesett ábrázattal 
mondta el, hogy előző késő esle 
huramiák támadtak rdája, össze 

visszaverték, megkötözték Végül 
elrabolták az őrizetére bizott kincs- 

ttári pánzeket!t 

mester nem ült fel a dajkamesének. 
Dévai Károlyra vallatás során rábi- 
zonyitotta, hogy móka az egész: 

rejtetle és azután, hogy magáról a 
gyanat elterelje saját maga kotött 
hurkot, kezére lábdáta 
A törvényszék III. sz k iója mára 

tüzte ki a főtárgyalást ebven az ér- 
dekes ügyben. Tárgyalásra azonban 
nem került a sor, mert két fontos 

napot tüzőtt ki. 

3z első romániai filmuállalat e. . 2 A ügye a biróságon 
(KOLOZSVÁR.) A törvényszék I 

szekciója érdekes ügyet tárgyalt ma. 
Az első romániai filmvállalat buká- 
sának bünügyi fináléját. A vádlott 
Nascu Traian, a közismert szinházi 
szakember volt, aki ellen Simon Sán 
dor, volt kolozsvári pénzügyi taná- 
csos emelt panaszt, azért, hogy a 
filmváállalat bulásánál amelynek 

ügyeit Nascu irtézte, rő ezer lele 
elveszett. A tárgvalásn beigazolódott 
hogy Nascu minden pénzzel a köz- 

őt semmi felelésség nem terhelheti. 
Pastea ügyész el is ejtette a vádat, a mely után a biróság itélete is fel- 
mentő volt. Simon Sándor a felmen 
tés ellen a táblához felebbezett 

Lelepleztek két kommunistaf utárt, 
akik filkos sejteket szerveztek 
(KOLOZSVAR Érdekes kom- 

munusta cselekmieny ügyében kezdte 
meg a tárgyalast a büntetőtörvény- 

hogy 
Mundrut és Örlesce sziguranca de- 
tektiveknek feltünt egy Halász Ilo- 
na nevü varronő Azt gyanították 
róla, hogy 

további során még 
ekkor letartóztatták és a nyomozás 
mnegyven egyés került előzetes 
őrizetet.. 

Halász Ilona és Erdélyi József - hónapig voltak előzetes lerartóg a- 
tásban. Azután fölrételesen szabad- 
lábra helyezték őket, de az eljárá, 
tovább folytatták ellenük. 
fárgyalásra szonban mind a mai 

n asra napig nem kerölketett sor, mert fel a leányt s mután ez zavaros fe- az egyik, hol a másik, hol m 
leletek adott, bernte az állambiz- kettő nem jelent meg a biróság 
tonsági ivatul helyiségébe. Itt meg-Zésére. Végül i. elsendelték a k 
motozták és zésüket, illetve érizetbe vételüket. 

mai tárgyalásra karhatalmi kisér 
mellett hozták fel Halász Ilona 
Erdélyi fózsefeetete.. 
Lapzártakor a tárgyalás még folyi 

összeköttetésben áll 
kommunista seittel. 

1931 május 1 én Mundrut detektiv 
a nyilt uccán igazolasra szólította 

valamelyik 

a ruhájánat bélésébe varrva -é- 
szint buleavesti, résziné moszkuai 
titkos szovictutastásokat találtak. 

Halász Ilona most már nem taga- 
dott, sőt elm ndotta. hogy 

- BETÖRÉSÉRT 8-8 HONA- PI FOGHÁZ, Almasán Sándor, Szi 
a bukaresti földaatti kommunis- 

tek megbíe l fágyi László, Kricán Simon., csoma- 
ta mozgal m veze:őinek megbíza- 
sából Erdély kulönböző városai- Iil isi István la ban kommunta scjteket kellett talvi lakósok betertek Mis Ietv z ma lérej kásába, ahonnan a00 lej értékü dol- 
volna gii e ebben a ma"got vittek el. A törvényszéki itéle:: kában Erdélyi Jözsef cipészsegéd Almasán és Krisán 6-8 hónap. 
is segítette. 

Szilágyi 6 hónapi fogházat 
Halász Ilonát és Crdélyi. Józsefet! Az eltéltek felebbeztek 

x 

Csakhogy a szemfüles csendőrőr- 

önbetörést követett el, a pénzi el- 

tanu nem jelent meg s ezért a biró- 
ság jövő hét közepére uj tárgyalási 

pontnak szabályszerten elszámolt 

1 Elfeogták a bánff huny, 
ten plomtosztogatót 

(KOLOZSVAÁR) A ,„Jócstétt" 
sőnek irta meg, hogy jánuár 4 
virradó éjjel ismeretlen tettes b 
tört a bánffyhunyadi refönmány, 

emplomba, felfeszitetee a Persely 
fa bennelevő pénzösszegeket eltulaj, 
mitotta. A reddőrségnek a tegnapi m 

Dponsikerült elfogni a tettesi Madi, 
tván 18 éves fiu személyében. 

vedt fiatalembert ma adták [ 

Uijszülött gyermekével 
együtt tagyott meg 
tdeegy anya 

(KISENEV.) A Buitani nevü kül 
városban megdöbbentő tragédia ját 
szódott le. Elena Peveteanu nevi 
asszony az udvarra ment, hogy fái 
vigyen be a lakásába. T üzelőanya, 
szedés közben hirtelen görcsös szülési 
fájdalmak lepték meg és az udvaro 
összecsett. Segítségért kiáltozott, de 
senki sera balfolta meg és az asz. 
szony igy a havon szülte meg gyer 
mekét. Másnap reggel a szerencsétlen 
nőt és ujszulött gyermekét megfagy. 

gédia egész Kisenevben 
váltott ki. 

SÁGBÓL A KÖLLETÉNÉL Pavay 
Olga 30 éves aszony Pata-ucca 176. 
szám alatti lagos véletlenségből na- 
gyóbb menny"éga gyógyszert vett 
be. hogy fájlílmait csillapítsa. Né.- 
hány óra mulva evesztette eszméle- 

tét. A kihivott mentők részesitették 
első segélyben. 

- AZ UCCAÁN HALT MEG 
EGY KOLOZSVÁRI FÉREI. Teg- 
nap délután a Ferdinand uton Tóth 
János so éves kesezsvári lakos ösz- 
szeesett. Értestették a mentőket de 
mielőtt a mentők kiérkeztek volna, 
Tóth János már kiszenvedett. 
Tóth hosszabb ideig borgazdálkodás 
sal foglalkozott. 

-- 

Tegnap a Baritiu ucca egyik koccs- 
mája előtt Tőkés Gergely és Kocsis 
István szolgalegények összeverték 

György Lajos mevü régi haragosukat 
Györgyöt kórnázba vitték ápolás vé 
gett, mig támadóit a rendőrség le- 
tartóztatta,. - ( gyancsak letartóz- 
tatta a rendőcség Filip Béla notó- 
rius zsebmeszőt, akit 
tetten, amikor a Maniu ucca sarkán 
egy urinő kéziáskáját akarta ellopni. 

" HADBIRÓSÁGI HIREK 3 
dacic József a 3es tüzérezred köz- 
katonája azé-t került ma a kolozs- 
vári hadbirósiz cié, mert még 1923 
julius 2r-én Fazakas nevü feleftes 
törzsőrmesterét bajonettel balkaron 
szurta. A sértést megelőzően a löczs 
őrmester le aka ta 1gazoltatni a ka- 
tonát, talán rá js kiabált minden- 
esetre a hangja kirivó volt, mire 
Budacic bajonettével felettese kar 

mánvek figyelembe véelével a had- 
biróság Is nai clzárásra ítélte a 
katonát. - Rczali Tózsef Lazuri 
szatmármesvei községből aló lakos 
uffevél nálkül árlégte a magvar ha- 
tá" amiért nia rs napi lzárása 

va lelték meg. A megdöbbentő tra. 
részvélet 

- A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. 

szurkálták szerelmi féltékenységből 

akkor értek 

a döfölt. Ma az enyhírő körül- 


